

מורה חדש (ארי קלט)
 מחנה ישיבה שלמה נפתח היום
 הישיבה: ד"ר א. מרטון המורה: דוד שן
 המורה: מרת חנה בן-ציון מרת רחל זמבא 11
 XXXVI. ערך
 Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SCHÖN DEZSŐ. — Kiadó: Mizrach
 Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Ha-
 negev (v. Schlesinger) 11. Tel. 67677

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

Külpolitikai kérdésekről tárgyalt a tegnapi minisztertanács

A kormány tegnap megtartotta rendes heti minisztertanácsát, amelyen sajnálatos emlékeztet meg Chaim Greenberg, a newyorki Szochnut vezetőségi tagjának haláláról. A kormány részvétét fejezi ki a Szochnutnak és az elhunyt családjának.
 Mose Sárét külügyminiszter külpolitikai beszámolót tartott, amely fölött beható tárgyalás következett. — A kormány ezután Jeruzsálem városának helyzetével foglalkozott és határozatokat fogadott el a kérdésben.
 A minisztertanács elhatározta, hogy a Kneszet elé terjeszti a helyi hatóságoktól intézkedő törvény módosító javaslatát, amely szerint ebben az évben március 25-ig halasztják el a helyi hatóságok által kivetett pótdadó-illeték közlésének határidejét.
 A kneszet külügyi és hadügyi bizottsága ma délelőtt 12 órakor a Kneszet épületében ülést tart.

Malenkov a Szovjetunió határozott békeakarataráról biztosította a világot

A Legfelsőbb Szovjet jóváhagyta az új kormány megalakulását — Beria is a világ összes népeivel való békés együttélésről beszélt

Moszkva (UP). A Legfelsőbb Szovjet vasárnap az egykori cárok koronázó termében megtartott ülésén egyhangúlag jóváhagyta Georgij Maximilianovics Malenkovnak a Szovjetunió miniszterelnökévé történt kinevezését.

Malenkov, akit Jasznov üléseinél szólított fel előzetes megbeszélésére, az egész terem hangos tapsvihara közepette lépett fel az emelvényre. Mindenekelőtt köszönetet mondott a bizalomért, majd ismertette a Sztalin halála után fogantatott intézkedéseket, valamint az új kormány összetételét, amely a következők:

Beria belügyminiszter, Molotov külügyminiszter, Bulganin hadügyminiszter, a kormányelnökség első helyettese Kaganovics, mezőgazdasági miniszter Alexis Kozlov, kultúrügyek Panteleimon Ponomarenko, könyvnyomtatás Alexis Kosszigin, szénipar Alexander Zsiazkodo, petróleumipar Nikolaj Bajbakov, fémipar Ivan Tevoszjan, vegyipar Szergej Tichomirov, gépipar Maxim Szaburov, szállítópár Vjacseslav Malicsev, villamosipar Michael Parvucsin, hadiipar Dimitrij Usztinov, építőanyagipar Pavel Judin, faipar Georgij Orlov, vasútügyek Borisz Bekcsev, posta és távírda Nikolaj Bszurcsev, folyami hajózás Zozsim Csakov, pénzügy Arzenie Zveriev, egészségügy Andrej Tretakov, igazságügyminiszter M. Gorsein, állami ellenőrzés Vsevolod Mjurkolov, tervezési miniszter Grigori Kozjacsenko.

Ezután a Legfelsőbb Szovjet egyhangúlag választotta meg a Szovjetunió elnökévé Nikolaj Svernik helyébe. Az elnökválasztásra vonatkozó javaslatot Nikita Kruscsev, a kommunista párt elnökségének tagja terjesztette be.

A felolvasott névsort a Legfelsőbb Szovjet egyhangúlag jóváhagyta. Az új kormányfőből kint, hogy Anasztas Mikojan kereskedelemügyi miniszter is miniszterelnök-helyettes lett, mint Beria belügyminiszter, Molotov külügyminiszter, Bulganin marsall hadügyminiszter és Lazar Kaganovics tárcanélküli miniszter, akiknek a kinevezése még a múlt héten, az új kormány megalakulásakor került nyilvánosságra.

Első beszédében, amelyet miniszterelnöki minőségében a Legfelsőbb Szovjet ülésén tartott, Malenkov kijelentette, nem léteznek olyan nemzetközi problémák, — és ezek közé tartozik az Amerikával való viszony is, — amelyeket nem lehetne békés úton, egyezményekkel megoldani.

A szovjetpolitika — mondotta — továbbra is a háború elkerülésének, a békének és a népek között az egyenlőség alapján folyó kereskedelemnek fogja szentelni minden energiáját. — A szovjetkormány erőteljesen folytatni fogja békére törekvő politikáját. A szovjetnép biztos lehet afelől, hogy eszményei igazságosak, egysége megindáthatatlan és hogy a szovjetkormány minden energiáját arra fogja szentelni, hogy az országot megerősítse, kulturális és anyagi javait gyarapítsa és szabad, boldog életet biztosítson az egész nemzetnek.

A szovjet belpolitika az összes népek egyenlőségének elvén alapszik, respektust tanúsít minden állam — kicsi és nagy iránt egyformán — és gondosan vigyáz majd arra, hogy az összes nemzetközi szerződéseket végrehajtsák.

Amikor új kormányát az orosz parlament 1939 tagja előtt bemutatta, Malenkov azt mondta, hogy a jelenlegi kormány összetételét még

Sztalin halála előtt tervezték ki és Sztalin azt jóváhagyta.

A félórás beszédét több ízben hatalmas óvációnak szabták meg, főleg, amikor Malenkov annak lehetőségéről beszélt, hogy a nemzetközi problémákat békés úton, egyezményekkel oldják meg.

Malenkov, aki Oroszország egyik legkiválóbb szónokának számít, szünetek nélkül, világos és érces hangon tartotta meg beszédét.

A Legfelsőbb Szovjet összehívását nyomban Sztalin halála után, március 3-án, határozta el a kommunista párt központi bizottsága, a minisztertanács és a Legfelsőbb Szovjet elnökségének ülése után. Mint ismeretes, ezen az ülésen választották meg Malenkovot miniszterelnöknek, ugyanakkor újraszervezték a kormányt és a párt intézményeit.

A Legfelsőbb Szovjet ülésén jelen volt az egész diplomáciai kar, köztük Amerika, Franciaország, és Anglia képviselői is. Amikor Malenkov miniszterelnök Oroszország béke- és szándékait proklamálta, az orosz parlament összes tagjai felálltak és hosszan megtapsolták. Ugyanakkor a diplomáciai kar tagjai is felálltak helyükről.

A nagyméretű építkezést 5-7 év alatt fogják befejezni és előzetes számítások szerint külföldi devizában 10-12 millió dollárra, valamint 12 millió fontra lesz szükség.

Az összeg jelentős részét össze kell gyűjteni, mielőtt az építkezéshez hozzáférhetnek. Az egyetem a Keren Házhoz költözik majd a nagyarányú akciót kezd az Egyesült Államok, Dél-Amerika, Dél-Afrika, Európa és Izrael zsidóságának körében. A nagyobb adakozók a hozzátartozóik nevét is megörökíthetik azáltal, hogy az egyes intézményeket, vagy tantermeket neveznek el róla.

Öt-hét évig fog tartani a jeruzsálemi új egyetemi város építése

Végre megállapították az egyetem helyét — Az idén költségvetéssel az egyetem költségvetését — Háromezer hallgatója van az egyetemnek

A jeruzsálemi egyetem vezetői tegnap a telavivi napilapok szerkesztői bizottságának ülésén ismertették az új jeruzsálemi egyetemi épület felállításával kapcsolatos végleges terveket. Dr. Werner Szenátor az egyetem végrehajtó bizottságának helyettes elnöke és E. Mazar professzor egyetemi rektor elmondották, hogy hosszabb tárgyalások után megállapították végre az új egyetemi épületek helyét.

Jeruzsálem szívében, Bét Hákerem és Rechavia között a Ruppín úttól délre egy 500 dunamos területen fogják felépíteni az egyetemi várost,

amely az előadói termeken, könyvtáron és laboratóriumokon kívül az egyetemi személyzet lakásait is magában fogja foglalni. Ezidőszent az egyetem fakultásai és egyéb intézményei a város különböző pontjain 30 épületben működnek.

Dr. Werner Szenátor ezzel kapcsolatban elmondotta, hogy az utóbbi időben az egyetem anyagi helyzete lényegesen javult és ha váratlan események közbe nem jönnének, ebben a tanévben sikerül kiegyensúlyozni a 3 és félmillió fontra rügó költségvetést. Ennek az örvendetes fejlődésnek az a magyarázata, hogy az állam 1 millió 300 ezer fontra emelte az egyetem számára juttatott támogatást és a Szochnut is 250 ezer fontot irányzott elő erre a célra.

Az egyetem működését megnehezíti, hogy elszakították a Scopus-hegyen lévő épületektől, főleg az egyetemi könyvtártól, amelyben 600 ezer kötet van. Meg kell tenni a nemzetközi fórumok előtt a lépéseket, hogy a könyveket szállíthassák a városba.

Mazar rektor ezután az egyetem nagyméretű fejlődéséről számolt be és többek között közölte, hogy az egyetemnek ma 3000 diákja van, akik közül 400 tanuló orvosi fakultáson, a többi pedig a természettudományi és filozófiai kar hallgatója.

Tito megérkezett Angliába

London, (UP). — A Galeb nevű jugoszláv csatahajó, amelynek fedélzetén Tito marsall ötnapos látogatásra Angliába utazik, vasárnap virradóan a Temze csatorna toroklatához érkezett. A jugoszláv hajót négy angol romboló kísérte, amelyek vadászgépek és lökhajós repülőgépek pedig állandó „légi esernyőt” képeztek fölülte.

Tito marsall ma délelőtt száll partra Angliában, ahol rendkívül nagyszabású fogadtatást készítettek elő számára.

Amerika kairói nagykövete megbeszélte Nagibbal az Angliával indítandó hivatalos tárgyalások összes pontját

Az angol és amerikai nagykövetek értésére adták Egyiptomnak, hogy egyedül nem láthatja el a Szezei csatorna védelmét

Kairó (AFP). Jefferson Caffery amerikai nagykövete vasárnap egyórás megbeszélést folytatott Nagib tábornok miniszterelnökkel. A megbeszélés után a tábornok kijelentette, hogy utasítást adott Lord Howe szudáni angol főkormányzóknak, tegye azonnal lehetővé az egyiptomi ügyvéd-küldetésnek, hogy Dél-Szudánba utazhassék és elláthassa a letartóztatott Egyiptom-barát politikusok védelmét.

Jefferson Caffery kijelentette, hogy megbeszélte a hivatalos tárgyalások megkezdésével kapcsolatos összes teendőket. A nagykövete szerint Egyiptom a közeljövőben jelentős segítséget fog kapni Amerikától.

New-York (AFP). Az a tény, hogy Jefferson Caffery, Amerikai kairói nagykövete formálisan csatlakozott a Szezei-csatorna jövőjével kapcsolatban folyó angol-egyiptomi tárgyalásokhoz, az UNO-hoz közelálló körök szerint azt jelenti, hogy a közelkeleti politikára vonatkozólag széleskörű egyezmény áll fenn Amerika és Anglia között.

Kairóból érkező hírek szerint az angol és amerikai nagykövetek elutasították Nagib tábornok egyiptomi miniszterelnöknek azt a követelést, hogy az angol csapatok feltétel nélkül és teljesen evakuálják a szezei övezetet. A nyugati hatalmak azt követelik, hogy Egyiptom csatlakozzék a közelkeleti védelmi szervezethez azzal az elvi kikötéssel, hogy az angolok ki fogják irtani a csatornaövezetet, ugyanakkor azonban Egyiptom hozzá fog járulni ahhoz, hogy katonai szakértők maradjanak Egyiptomban a csatorna műszaki berendezéseinek az ellenőrzésére.

A két nagykövet kifejtette te Nagib előtt az angol és az amerikai kormányok nézetét, miszerint Egyiptom egymagában képtelen lesz kellő formában kezelni a világnak ezt a legjelentősebb bázisát, amelynek berendezései többszáz millió fontsteringet érnek. A nagy kövek azt magyarázták, nem feltétlenül szükséges, hogy a katonai szakértők csak angolok legyenek. Ha Egyiptom akarja, amerikai katonákat is lehet küldeni a csatorna övezetébe. Egyiptom a maga részéről szintén delegáljon szakértőket, hogy résztvegyenek a csatorna ügyvitelében.

„Hol van Rákosi?”

London (STA). — Hol van Magyarország miniszterelnöke, a zsidó Rákosi? — teszi fel a kérdést vasárnapi számában a Sunday Express című lap. Az újság megállapítja, hogy Rákosi is részt vett Sztalin temetésén, akár csak Gottwald és még nem tért onnan vissza, annak ellenére, hogy a Szovjetunió többi csatlósállamainak a vezetői már hazaérkeztek országaikba.

Felfegyverzik és vadászgépekkel fogják kísérni az angol és amerikai repülőgépeket Németországban

Bonn (UP). A Németországban állomásozó angol és amerikai léghaderők parancsot kaptak, hogy amennyiben keleti gépek fogják meg támadni repülőiket, vegyék fel velük a harcot. Erre a parancsra azután került sor, hogy a műlthéten előbb egy amerikai harci gépet, majd egy angol bombázót leltek német terület felett.

Az angol légügyi miniszterium bejelentette, hogy a Németországban gyakorlatozó összes angol repülőgépet teljes fegyverzettel fogják ellátni és amennyiben szükség lesz rá, vadászgépek fogják védeni azokat. Ezzel egyidejűleg az amerikai léghaderő bejelentette, hogy pilótái parancsot kaptak, hogy tartózkodjanak fel az amerikai övezet légitereiben megjelenő minden olyan repülőgépet, amelynek nemzetiségét nem állapították meg és támadás esetén nyissanak rá tüzet.

Az angol léghaderő pén- teken figyelmeztette pilótáit, hogy csak 15 kilométernyire, közelítsék meg a keleti határvonalat. Kivételt csak abban az esetben tegyenek, ha a „légi korridor” keresztül Nyugat-Berlinbe kell repülniük. Hivatalos amerikai körök kijelentették, hogy az 5 repülőik nem kaptak ilyen utasításokat.

A nyugati szövetséges hangok nem nyilatkoztak azokkal a hírekkel kapcsolatban, hogy rövidesen változó gépek kíséretet fognak adni a Berlin és Nyugat-Németország között közlekedő felfegyverzetlen repülőgépek mellé.

London, (AFP). Selwyn Lloyd angol külügyi államtitkár vasárnap kijelentette, hogy az utóbbi napok sajnálatos és provokatív jellegű incidensei ellenére a harmadik világháború veszélye távoli. „Az oroszok semmibe veszik a szót és az érvelést, csak a tényeket tisztelik.

MAIROVITZ AVRAM ADOLF 71 (Árad) Haifa SIRKÓAVATASA szerdán, 1953. márc. 18-án, d. u. fél 4-kor a khayat-beachi temetőben. A gyászoló család. K921

Fájdalomtól megtört szívvel közöljük, hogy **Ruzsiák Odonné** szül. Brügler Irén (Piri) 1953 március 3-án, Kassán (Csehszlovákia), 52 éves korában elhunyt. Azok, akik szerették, zárják szívükbe drága emlékét.
 A gyászoló család: Ruzsiák Odón Kassa—CSR; öz. Brügler Arminné (Lenke) Michalovec—CSR; Bednár (Brügler) László, Handlova—CSR; Ruzsiák Dávid (Imre) és családja, Kirját Ján.

DÖNTŐ TÁRGYALÁSOK ÉJN CHAROD SORSÁROL

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). Tegnap megindultak a Hisztdrut ügyvezetésében a döntő tárgyalások Ejn Charod kibuc kérdésének rendezésére. A Hisztdrut által kinevezett mérnöki szakbizottság tegnap nyújtotta be bejelentését az ügyvezetésnek, ami több órát vett igénybe.

A szakbizottság véleményének megállapítása után került sor a határozat meghozatalára, de előzetesen még Jiszráél Guri, a Kneszet pénzügyi bizottságának elnöke fog jelentést tenni, aki most, mint egyesbíró szerepel Ejn Charodban. Guri a Hisztdrutról kapott hatáskörrel egymaga dönt a felmerülő vitás kérdésekben. Guri, aki mindkét fél bizalmát bírja, mint ismeretes, a Mápán vezetőségi tagja, de két gyermeke, Chaim, de két lány, Channa Guri, aki a Geser kibuc tagja, a Mápán aktív tagjai.

RUZIAK JUDIT és SANYI
 Cholon, Hisztdrut-u. 57.
 örömmel tudatják rokonaikkal, jóbarátjaikkal és ismerőseikkel, hogy **leányuk született**
 K842

ást
 tartott
 Sztá
 nek nyom
 aladni
 hogy m
 nagyhatal
 ány
 az volt,
 enők két
 ent ülésén
 szóval il
 képviselőt,
 áborodást
 gyan bo
 képviselő
 és saját
 hivi fel
 nat, hogy
 t és nyu
 t. A mi
 szavazott
 Hatójamá
 a. Josida
 t uralom
 hur elítá
 t, aki el
 ast muta
 temben.
 esek
 teltárgy-
 Louvre
 Shapira
 A307
 és kézi-
 ói ruhá-
 Tel Aviv,
 A650
 etönöket,
 s, közve-
 lasközve-
 Jehuda
 g.
 askötöt
 társánál
 m 1. sz.
 A11
 CIANOZ
 l olcsón,
 viv, Ha-
 A452
 VEKET
 Eliseva
 T. A.
 n. Köny
 ob a
 A
 ot, us-
 an, szí-
 követtit:
 Merkáz
 só ome-
 a. 10-1.
 a: 60760.
 yliséget
 Ringel
 követtitő
 Nach-
 Ad
 olvaonif
 im szó-
 tladó
 SH! —
 könyvtár
 jakom
 k háa.
 Párisi
 Tel-
 Jehuda
 amann),
 -8-ig.
 A098
 haso-
 on vá-
 néi, Na-
 A067
 iv kö-
 k vagy
 áadó.
 v, Hil-
 2.) Be-
 ara ká-
 A684
 lakás
 aby 62.
 A685
 Tollisz-
 e, Tel-
 ovszky
 A656
 bere-
 pontja-
 Aviv,
 gére.
 A01

Oroszország - Sztalin halála után

A halál általában megoldja a kérdéseket, sőt véglegesen megoldja azokat. Ezzel szemben Sztalin halála sok és súlyos kérdést vetett fel. Mindenütt a világon felteszik ugyanazokat a kérdéseket és kutatják — keresik a választ. London is kérdez, de nem tudja a feleletet.

Egy kérdést Moszkva maga nyomban megoldott: az örökös kérdését. Az örökös Malenkov lett az örökös, nem lepte meg Londont. Az összes tenyérjökös hosszú időn át őt jöveddítették, a prófécia tehát valóra vált. Ez azonban csak egyik kérdés volt, még pedig nem is a legfontosabb. A nagy kérdések a következők: Függetlenül attól, hogy ki lesz a végleges örökös, merre vezet Oroszország útja? Mi lesz a sorsa annak a Szovjet imperiumnak, amelyet Sztalin épített fel és formált ki? Londonban senki sem meri azt mondani, hogy pontos feleletet tud adni ezekre a kérdésekre. Mégis kísérletek történtek a kérdések megvilágítására és belső lényegük megmagyarázására.

Örökös vagy örökösök?
Az első kérdésnek igen fontos belső aspektusa van. Mindenekelőtt: ki lesz az uralkodó? Malenkov lesz-e az egyeduralgó, vagy pedig a párt központi bizottsága fog uralkodni? Az egyéni és bizottsági diktatúra között a különbség sokkal több, mint mennyiségi differencia. Egy meghatározott nevet és arculatu embert lehet szeretni, lehet imádni, sőt isteníteni is lehet. Bizottsággal szemben azonban ez nem áll, egy bizottságtól lehet félni, de nem lehet azt szeretni. Ha pedig Malenkovnak az a szándéka, hogy elhunyt mestere mintájára egyeduralgoként kormányozzon, kérdés, hogy terve sikerül-e. Bizonyos mértékben a dolog attól függ, hogy sikerül-e kifürkészni az elő Sztalin erejének titkát. Tény leg az a páratlan egyéniség volt-e, ami tízmilliók bálványává tette, vagy pedig az az erő csak tehetséges propaganda gyümölcse volt? Az első esetben Malenkovnak bizonyítani kell majd, hogy egyéni varázslatában nem marad el mestere mögött. A második esetben az úgy sokkal könnyebb lesz, jóllehet időt fog igénybe venni.

Isaac Deutschernek, aki Sztalinnal írott könyvével világhírnévre tett szert, világos nézete van az új uralkodó jelleméről. Szerinte a lapvető különbség van a Lenin halála után uralkodó viszonyok és a mai állapotok között. Lenin halála után nagy egyéniségek maradtak a politikai porondon: a forradalom alkotói. Mindegyikük külön-külön önálló gondolkodó: Sztalin, Trockij, Zinovjev, Kamenjev, Buccharin. Sztalin halála után azonban csak árnyékok maradtak, akik a mester asztaláról lehulló morzsákból éltek. Most megkíséreljük majd magunkra ölteni Sztalin köpenyét. Kérdés azonban, mennyi ideig lehet azt csinálni, ha a test már nem létezik?

Deutscher azt is kétségbe vonja, hogy a Sztalin kultusz sokáig fog tartani. Lenin nem engedte meg, hogy a bizalom és respektus érzéseinek a megszokottnál túlzottabb formában adjanak kifejezést. A Lenin-kultusz csak Lenin halála után kezdődött meg, ezért tartott sokáig. A Sztalin-kultusz azonban már Sztalin életében kezdődött és vele együtt meg is öregedett. Ezért lehetséges, hogy vele együtt sírba fog szállni.

A sztalinizmus jövője
Egy más kérdés — talán a legfontosabb — mi lesz a sztalinizmus sorsa: életben fog-e maradni alkotójának halála után? A legtöbb politikai kommentátor — úgy a jobboldaliak, mint a baloldaliak — így válaszolnak: Sztalin meghalt, a sztalinizmus él. Deutschernek ebben az ügyben is más

— Londoni levél —

Írta: CHAIM JAARI
véleménye van. Szerint a sztalinizmus, még Sztalin életében meghalt. Mert a sztalinizmus nem egyéb, mint „az analfabéták marxizmusa”, vagyis egy elmaradt néphez és egy fejletlen országhoz alkalmazott politikai rendszer. Ilyen volt az orosz nép és az orosz nép országa a huszas években. Ezért győzött Sztalin a belső harcokban és ezért ért el nagy eredményeket. Viszont a nagy gazdasági forradalom, amely Oroszországban Sztalin vezetése alatt végbement, párhuzamosan bele volt kapcsolva a szellemi forradalomba. Az orosz népet leültették az iskolapadra és már rég kibújt az analfabétizmus gyermekcipőjéből. Az orosz nép ma már fejlett, kulturált nép, úgy, hogy a sztalinista diktatúra Prokrustes ágyá válna, amelyben igen kínosan éri magát. Deutscher véleménye szerint ez a belső válságok, a vrontól való „eltérések” és látványossági perek forrása. Ezek a rendszer alapjaiban rejlő szellemi krízis megnyilvánulásai. Sztalin halálával ez a válság csak növekedett.

Hogyan fog megoldódni ez a válság? Két lehetőségre kell gondolni: Az egyik a forradalom demokratikus megújulása, a második az ellenforradalom. Deutscher nem hiszi, hogy a második lehetőség reális volna. Nem volt még forradalmi nép — mondja — amely visszatért volna a tegnaphoz, amely megbékélt volna azzal, hogy elcsapott uralkodói visszatérjenek hozzá. A franciák nem békélték meg a Bourbonok visszatérésével, az angolok nem békélték meg a Stuart-dinasztia feltámasztásával, az oroszok nem fogják megbékélni az október előtti idők visszatérésével. A válság megoldásának egyetlen útja: magának a forradalomnak a demokratikus megújulása. Csakugyan meg fog történni a csoda és mikor? — ezen a ponton Deutscher sem mer jósolni.

A világbeke sorsa
Milyen kihatással lesz Sztalin halála a nemzetközi helyzetre? Fokozódni fog-e a feszültség, vagy csökkeni fog?
Egy hamburgi újságban olvastam, hogy Malenkov a Sztalin-féle óvatos politikai vonalnak a híve, viszont Molotov sokkal szélsőségesebb, sőt hajlamos is a preventív háborúra. Ez a megállapítás nem sok támaszt

nyújt a jövőbelátás tekintetében, azok után, hogy Malenkov lett a miniszterelnök és Molotov a külügyminiszter. Vajon azt jelenti-e ez a tény, hogy a szovjet-külpolitika ezután a Malenkov megfontoltsága és a Molotov extrémizmusa között fog ingadozni?

Vannak olyanok, akik ezt gyanítják, úgy mint például azok az emberek, akik az Economist című komoly hetilap körül tömörülnek. Véleményük szerint Sztalin halála csak kimélyítette a Krenl títkákat. A világ már megtanulta, kiismerte Sztalin útjait, már meg is tudta jósolni, hogyan fog reagálni a különböző eseményekre, milyen magatartást fog tanúsítani bizonyos helyzetekben. Örököseit azonban nem ismeri kellő mértékben. Sztalin politikai végrendelete közismert: kerülni az új világháborút, támogatni a forradalmi mozgalmakat a gyarmati országokban, kihasználni a nemkommunista országok között uralkodó belső ellentéteket. Nagy kérdés azonban, hogy ez a végrendelet elég világos-e ahhoz, hogy kiküszöbölje a vitákat a végrehajtók között. Azt mindenesetre látnuk a multban, hogy a marxizmus értelmezése körül elég ekéseregett harcok folytak. A sztalin végrendelet esetében ez azt jelenti, hogy a szovjetpolitikában igen is lehetségesek váratlan megrázkódtatások és fordulatok.

Más londoni megfigyelők sokkal derültebb nézetet vallanak. Ezek nem rendelkeznek ugyan azzal a belső információval, amely állítólag a német újság birtokában van, józan eszük azonban azt diktálja, hogy legvalószínűbb is a közeljövőben a Krenl urai a fejük búbjág el lesznek foglalva belső ügyekkel és nem fogják vállalni új, külső válságok kockázatát. Mindannyian egyet értenek abban, hogy Sztalin nemzetközi kérdésekben nagy elővigyázatossággal tett tanúságot és magatartásában megnyilvánult benne az óvatos paraszt tulajdonságai, aki inkább arra gondolt, hogy a meglévő konszolidálja, sem hogy új hódításokon törné a fejét. A legtöbb hirmagyarázó azon a nézetben van, hogy a Krenl részéről ez az óvatosság most csak növekedni fog. Egy olyan korcskba lépünk tehát, amelyben a nemzetközi helyzet viszonylag meg fog meredni. Moszkva nem fog sem meghátrálni, sem előre haladni.

(Folytatása holnap.)

Szemináriumi nap dr. Chaim Kugel emlékére

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától.) — A Hisztradrut municipális ügyosztálya dr. Chaim Kugel volt chiloni polgármester emlékeztetőre holnap szemináriumi napot rendez, amelyen jelen lesznek a hisztradrut városatyák az egész országból. A szemináriumi nap fő témája: a nevelés és kulturális kérdések szerepe a helyhatóság életében. Ez a téma volt ugyanis legközelebb dr. Kugel szívéhez, ezért választotta ezt dr. Cvi Jehuda, a Hisztradrut municipális osztályának vezetője a chiloni polgármester emlékének szentelt szemináriumi nap témájául.

A szemináriumi nap előadói között szerepel Ben-Cion Dinur közoktatási miniszter, dr. E. Ben-Jehuda és M. Námir, a Hisztradrut főtitkára.

Keletnémetország fegyverszállításra is szerződött Egyiptommal

Tüntető módon Al Maszrit neveztek ki Egyiptom moszkvai követévé

Frankfurt (STA). — Kelet-Berlinből származó hírek szerint az Egyiptom és Kelet-Németország között a múlt héten létrejött kereskedelmi egyezmény tíz kos szakaszt is tartalmaz, amely arról szól, hogy Németország 80 ezer puska és 300 páncéltörő ágyút fog szállítani Egyiptomnak, ugyancsak több katonai szakértőt fog küldeni Egyiptomba, az ottani hadsereg oktatására.

Az orosz kormány egyébként most hagyta jóvá Aziz Al Maszri, Egyiptom moszkvai követévé való kinevezését. Bonni politikai körök úgy vélik, hogy Egyiptom ezt a lépést tüntetésnek szánta Nyugat-Németország ellen.

Néhány hónappal ezelőtt ugyanis közölték, hogy Aziz Al Maszri, Egyiptom első követének fogják kinevezni Nyugat-Németországba.

Az a tény viszont, hogy ehelyett a Krenlbe küldik, azt jelenti, hogy Egyiptom ilyen módon akarja fokozni az idegháborút, amit a kártérítési egyezmény ellen folytat. Al Maszrit egyébként szélsőséges angolellenes érzelmeiről ismerik. A kereskedelmi egyezmény, amely 13 millió dollárról szól, úgy felet-Németország, mint

Az új transzjordán költségvetés felet az Arab Legióra fordítják

A nemzeti gárda fenntartását is felvették a költségvetésbe

Amman (AFP). A transzjordán parlament rendkívüli ülésén beterveztették az 1953-54 évi állami költségvetést, amely 14 millió 250 ezer dinárra rúg (a transzjordán dinár egyenlő értékű az angol fonttal). Ennek az összegnek 56 százalékát, keverken nyolc milliót, az arab légio fenntartására fordítanak. Anglia egymillió 250 ezer fonttal járul hozzá a nemkatonai kiadásokhoz. — Hogy mennyit kapott Transzjordánia Angliától az arab légio fenntartására, még nem ismeretes, de a múlt évben Anglia hozzájárulása hét millió fontot tett ki.

Enver Nuseiba hadügyi miniszter közölte, hogy a hadügyi költségvetésbe ezuttal először vették fel a nemzeti

gárda fenntartását. Az arab légio mindig készen áll minden izraeli támadás visszaverésére — mondotta a hadügyi miniszter —, de a határmenti közegek védelmét főleg a nemzeti gárdának kell ellátnia, amelynek tagjai ezentúl fizetést is kapnak.

A felépítési és országfejlesztési miniszter közölte, hogy megkezdtek 12 mintafalu felépítését a palesztinai menekültek számára. Az egyik ilyen falut a Transzjordánia által elfoglalt Kfar Ecion helyén építik fel és már kiadták az első 80 kétszobás ház építését. Az új falvakat kivétel nélkül az izraeli határ mentén építik.

A jeruzsálemi óvárosban megjelenő „Falastin” tegnap közölte, hogy februárban transzjordániai lakosok beszállítása Izraelbe újabb rekordot ért el. A lap szerint februárban 49 személyt tartóztattak le és ítélet eltiltót határozta ki. Múlt héten pedig csak Jeruzsálem környékén további 20 transzjordán arabot tartóztattak le.

Jeruzsálemben véget ért a tanítósztrájk

A kormány felelősséget vállalt a februári fizetések egy-két napon belüli folyósi fizetéséért

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) — Tegnap este véget ért a jeruzsálemi tanítók 4 napos sztrájkja és a tanítószövetség határozata értelmében ma reggel újra megkezdődik a tanítás a főváros iskoláiban. A sztrájk felfüggesztésére Kariv jeruzsálemi polgármester irásbeli kötelezettséget nyújtott alapot, amelyben a polgármester kijelenti, hogy egy-két napon belül a város háza kifizeti a tanizmelyzet teljes februári fizetését.

Mint értesülünk, tegnapi ülésén a minisztertanács is foglalkozott a fővárosi kritikus anyagi helyzetével és a tanítósztrájk problémájával. Elhatározták, hogy miniszterközi bizottságot neveznek ki annak eldöntésére, milyen összeget bocsásson a kormány a főváros rendelkezésére a tanítók kifizetése céljából. Ettől függetlenül dr. Biran kerületi kormányzó tegnap este közölte Kariv polgármesterrel, hogy a kormány kötelezettséget vállal a tanítók teljes februári fizetésének folyósítására és kéri a polgármestert, hogy bizottságra erről a tanítók szövetségét.

A főváros nevelési költségvetése egy hónapra 156 ezer font.

A munkanélküliség problémáinak gyorsabb megoldását követeli Jeruzsálem városa

Tüntetés a városháza előtt azonnali közmunkák megindításáért

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) — A jeruzsálemi városi tanács tegnap este a munkanélküliség pro-

blémájával foglalkozott és magáévá tette dr. Amdur (klácionista) határozat javaslatát, amelynek értelmében a városi tanács felhívással fordul a kormányhoz és a Kneszethez, hogy gyorsítsák meg a munkanélküliség megoldására szolgáló intézkedések letergyálását. Ezenkívül elhatározták, hogy a városi tanács előleget fog kérni a munkügyi minisztériumtól a szűk ségmunkák számlájára, ami által további munkásokat lehessen foglalkoztatni a pészachi ünnepekig. A határozat utolsó pontja felhívja a népjóléti minisztériumot és az elhagyott javak felügyelőségét, hogy utaljanak ki megfelelő összeget szűkségmunkák végrehajtására még a pészachi ünnepek előtt.

A szavazást megelőzően feszült hangulatú ülés folyt le, amelyen Koblanov (Má-pám) a kormányt tette felelőssé a városban uralkodó munkanélküliségért. Sári és Friedmann (Má-páj) tanácsosok a város vezetőségét hibáztatták az előállított helyzetért.

Tegnap egyébként a Má-pám a jeruzsálemi Hisztradrut előtti téren gyűlést tartott, amelyen a munkanélküliséggel és az elbocsátásokkal foglalkoztak. A gyűlés után a mintegy 250-300 főnyi tömeg a városháza épülete elé vonult és azonnali közmunkák megindítását követelte. Ezt megfélemlen reggel is tüntettek a városháza előtt, ekkor azonban kislétszámú munkások port, akiket a város elbocsátott kötelezőből, mert a rossz időjárás miatt nem lehet közmunkákat végrehajtani.

A „BECHIRA” új fiókja
TEL AVIVBAN

Tisztelettel közöljük az

„O. K. OVERSEAS”
Scrip-utalványok tulajdonosaival, hogy a közelgő pészachi ünnepekre való tekintettel a közönség kényelme céljából

ÚJ FIÓKOT NYITOTTUNK

Tel Avivban, Hess u. 20
szám alatt.

A torlódások elkerülése végett felkérjük a nevezett környék összes lakóit, hogy az „O. K. OVERSEAS” Scrip-utalványok ellenében a fent nevezett fióknál vásároljanak be, ahol előrangú, figyelmes kiszolgálásban fognak részesülni.

A BECHIRA-cég valamennyi üzletében nagy választékban kaphatók mindenféle kóser élelmiszerek pészachra.

„O. K. OVERSEAS” Scrip-utalványok kaphatók Észak- és Délamerikában, Európában és Ausztráliában. Turisták a helyi bankokban szerezhetik meg azokat.

„BECHIRA”
MATANOT LEJISZRAEL B.M.

Az alábbi cég képviselői:

O. K. SHOPPING CHECKS
120 Liberty Street, New York 6. N. Y.
Tel. Whitehall 4-0132/3

ROKACH MINISZTER LEMONDOTT
Tei-Aviv polgármesteri tisztsegeről

A képviselőtestület legközelebbi ülésén választják meg az új polgármestert

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától.) — Tegnap este tartotta meg Tel Aviv város képviselőtestülete nagy érdeklődéssel várt ülését, amelyen végre eldőlt a város polgármesteri székének kérdése. Mint ismeretes Jiszraél Rokach polgármester, amikor az új koalíciós kormányban átvette a belügyminisztérium vezetését, nem mondott le, telavivi polgármesterségéről, hanem csak szabadságot tartotta, másrészt pedig azt állította, hogy nem felel meg a város érdekeinek sem. Tegnap este Levánon helyettes polgármester felolvasta Jiszraél Rokach belügyminiszternek hozzáintézett levelét, amelyben közli, hogy lemond a polgármesteri tisztsegeről és kéri, hogy ezt hozza a képviselőtestület tudomására.

A képviselőtestület tudomásul vette Rokach lemondását és úgy határozott, hogy Tel Aviv új polgármesterét a legközelebbi tanácsülésen választják meg. Minden jel szerint a város új polgármestere Chaim Levánon, jelenlegi helyettes polgármester lesz.

Scrip-utalványt, vagy élelmiszercsomagot szeretne pészachra?

Küldje be az Ön, valamint amerikai és kanadai rokonai címét:

AGRO EXPORT-IMPORT Co.-nak
214 ECHO PLACE 57 NEW-YORK

és megkapja a Scrip-jegyet, vagy élelmiszercsomagot

CFAI és AFFULA
LAKOSAI FIGYELMÉBE!

Vállalkozószellemű, jó szervező, szorgalmas

ügynököket keresünk

a) Mifal Hapajisz affulai kioszkjába
b) Mifal Hapajisz cfati kioszkjába
Írásbeli ajánlatok:

„PUR” Mifal Hapajisz főügynöksége
Haifa, Haacmaut-út 88.

SPO

ping-pong v
utazik Bu
március 20-á
pong világb
pok óta ké
ta. Az utaz
akadály torn
már csak a
asi engedély
ap sikerült
zni és így a
balban indul
lőgépén Athé
szlávián és
vonaton folyt
Bukarestbe.
történik
nem látott
világbajnoksá
előtt megérk
nyre.

A hosszú huz
csapat összeá
váltáson v
A két nőjá
k és Goldman
száldardan tar
kiküldendők k
ak végleges
kost így alaku
teint. Finberg
tehnárh. Valan
nos, nagy te
endeközv vers
izonyára mind
ék a siker érd
Slik telik; ha
yerni, az nem
üknek a kö
sz.

A csapattal k
isérő utazik.

Szerezte
Davis-kupár
Válogatott
unk az ezévi
an Spanyolors
al kerül szemé
esen a spanyo
lásztók. Válo
ásainkból a s
etet állított ö
gyüttes tréni
ak. A hét sz
eret Haifára
gymás ellen
ató jellegű
stizani. Ennek
el létszámán
sökkentése.
Sikerrel ke
yalások foly
s Petrovics
Davis-kupa játe
Stockenberg sv
ak, akiket az i
ég vendégül k
leti játékra;
ing nagyon h
ékosaink tudá
yítésére.

Kosárlabda-c
meghívták a
világbajnok
Május 24-én
zkvában az e
a világbajnok
négyszöglet
pata is. Igen v
válogatott cs
vesz ezen a
versenyen.

Az izraeli s
noksg márci
dik, ebben a
Hápoel csap
számban vesz
mértéközés a
a csoportokba
legesen elren
re a 20 csapat
portba osztott
Esz terv szeri
60- mind a m
10-10 csapa

Közös
az össt
A vi
Az állami a
nalizálását v
elhatározta, k
szert vezet b
gatlanvagyons
bera és lehet
lára csökké
vagyontak k
zetet. A bizot
ta szerint fel
lami vagyons
gét”, amely n
az Apotropos
az elhagyott
nok kezelőség
éges vagyons
ának képvis
ami földék
megbizottját.
Ez az ügy

LOM
KÖIG

SPORT

A ping-pong válogatott ma utazik Bukarestbe

A március 20-án kezdődő ping-pong világbajnokságra napok óta készül Izrael válogatottja. Az utazás elé számos akadály tornyosult; legelőször már csak a román beutazási engedély hiányzott. Tegnap sikerült ezt is megküzdeni és így a csapat ma hajnalban indul el az El-Al repülőgépen Athénbe, onnan Moszkvába és Bulgárián keresztül folytatják útjukat Bukarestbe. Ha közben nem történik valamilyen váratlan esemény, akkor a csapat még világbajnokság megnyitása előtt megérkezik a versenyre.

A hosszúság huza-vona alatt a csapat összeállítását számos változáson ment keresztül. A két nőjétkos, Leipzig és Goldmann, mindvégig szilárdan tartotta helyét a kiküldendők között, a férfiak végleges összeállítását most így alakult: Finkelstein, Finberg, Vardi és Steinharz. Valamennyien rutinos, nagy tapasztalattal rendelkező versenyzők, akik bizonyára mindent megtesznek a siker érdekében, ami nekik a legfontosabb. A csapatot két hivatalos kísérő utazik.

Teniszezők

Davis-kupára készülnek

Válogatott teniszcsapatunk az ezévi Davis-kupán Spanyolország csapatával kerül szembe. A mérkőzésen a spanyolok a pályaválasztók. Válogatott játékosainkból a szövetség keletet állított össze és ezek együttes tréningeket tartanak. A hét szombatján a terület Haifára vándul, ahol egymás ellen fognak válogatott jellegű mérkőzéseket játszani. Ennek a célja a keleti létszámának megfelelő növekedése.

Kosárlabda-csapatunkat meghívják a moszkvai világbajnokságra

Május 24-én kezdődik Moszkvában az ezévi kosárlabda világbajnokság, amelyre meghívást kapott Izrael csapata is. Igen valószínű, hogy válogatott csapatunk részt vesz ezen a nagyfontosságú versenyen.

Az izraeli szövetségi bajnokság március 28-án kezdődik, ebben a Makkábi és Hápoel csapatok azonos számban vesznek részt és a mérkőzések alapján fogják a csoportokba beosztást véglegesen elrendezni. Egyelőre a 20 csapatot három csoportba osztották és a végleges terv szerint mind az első- mind a másodosztályba 10-10 csapatot osztanak be a vezetőség.

Közös igazgatás alá helyezik az összes állami vagyont

A vidéki Apotroposz-lakások kezelését az Amidárnak adják át

Az állami apparátus racionalizálását végző bizottság elhatározta, hogy új rendszert vezet be az állam ingatlanvagyonának kezelésében és lehetőleg a minimálisra csökkentse az állami vagyont kezelő személyzetet. A bizottság határozata szerint felállítják az állami vagyont ügyvivőseket, amely magában foglalja az Apotroposz megbízottait, az elhagyott német vagyont kezelőket, az ellenkezős vagyont gondnokának képviselőit és az állami földek ügyosztályának megbízottját.

Ez az ügyvivőség fog az

LOMBARD
köcsönt ad

Tel Aviv két kölcsönt vesz fel 230 ezer font összegben

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Tel-Aviv városi képviselőinek vasárnap esti ülésén Levánon polgármesterhelyettes indítványára a tanács jóváhagyását adta 150 ezer font kölcsön felvételére, amelyet a Discount Bank fog 6 százalékos kamattal felváltani. Erre az összegre azért van szüksége a városnak, hogy a múlt esztendőben felépített iskolákból visszamaradt tartozásokat kiegyenlítsék.

Első útjára indult a „Jeruzsálem”

Tegnap indult el a haifai kikötőből első útjára a „Jeruzsálem” személyszállító hajó, amely ezúttal 250 utast visz Franciaországba. A hajón eredetileg 900 utasnak volt hely, a tatarozások után azonban 800-ra szűkítették a befogadóképességet, hogy megfeleljen az óceánjáró gőzösök követelményeinek.

A Jeruzsálemet 1913-ban építették és Európa, valamint az amerikai kikötők között teljesített szolgálatot. A Sohám nemzeti hajózási vállalat egy görög társaságtól vásárolta meg a Jeruzsálemet, amely 126 méter hosszú, 22 méter széles, két kéménye van és szép fehérre festették. Parancsnokává A. Achsel, a

Hatósági vizsgálatot kértek a Tnuva-vajról terjesztett áhírek megdöntésére

A kereskedők az ellenőrző hatóságokra való hivatkozással azt hirdetik, hogy a Tnuva-vajot nem szabad gyermekeknek adni

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Tnuva igazgatósága tegnap elhatározta, hogy az illetékes minisztériumtól a vállalat által forgalomba hozott vajnak laboratóriumi vizsgálatát és a vizsgálat eredményének sajtó útján való publikálását fogja követelni.

A vállalat emberei ugyanis azt tapasztalták az utóbbi időben, hogy a közönség körében huzodozás tapasztalható a Tnuva vajjal szemben és az a hit terjedt el, hogy nem szabad gyermekeknek adni, „mert attól tbc-fertőzést lehet kapni”. A Tnuva kutatásai során kiderült, hogy ezt a hírt a fűszerkereskedők terjesztik akik viszont arra hivatkoznak, hogy a felügyeleti hatóságoktól kaptak ilyen értelmű felvilágosítást.

Ezzel kapcsolatosan a Tnuva igazgatósága közölte, hogy a vajat az előírásoknak megfelelően állítják elő.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

LUDD:
Március 22-én este 8 órai kezdettel otthonunkban PATAI JÓZSEF-EMLEKES-TET rendezünk halálának harmincnapos fordulóján, ahol az elhunyt költő verseit és egyéb művészi írásait fogjuk ismertetni. — Minél számosabban megjelenést kérjük a vezetőség.

állami ingatlanok, lakások, ültetvények, ipari üzemek és bányák vezetésével foglalkozni. Az ügyvivőségnek csak egy könyvelője és jogtanácsosi hivatala lesz, ami által főlegesen válnak a különböző kezelőségek hasonló ügyosztályai. Azonkívül a bizottság azt is elhatározta, hogy a vidéki Apotroposz-lakások kezelését az Amidárnak adják át, sőt remélik, hogy egy éven belül sikerülni fog a három nagyvárosban lévő lakásokat is az Amidár kezelésébe utalni. Az új rendszer már április elsején életbe lép.

CENTRAL
T. A., Allenby 87., 1. 6.
ékszerre és minden értékre
1/9-1/2-ig, 1/5-6-ig.

Kedma volt kapitányát neveztek ki, másodkapitánya pedig Malachi Efrát, aki ugyanezen rangban a Tel-Aviv és a Negba hajókon teljesített szolgálatot. A hajón 190 ember teljesít szolgálatot a személyzet létszámát azonban 200-ra fogják kiegészíteni.

Pénteken a Sohám igazgatósága és a tengerészek szakszervezet között megbeszélések folytak a hajón szolgálatot teljesítő 12 külföldi tengerész és 5 tengerészti sorsáról. Az ügyet döntőbíró útján még aznap eldöntötték. A döntőbíró úgy határozott, hogy a vállalatnak három hónapon belül izraeli tengerészekre kell a külföldieket felcserélnie.

soknak megfelelően pasztórizált anyagból készítik, éppen úgy, mint minden más külföldi országban, ahol fejlett tejipar létezik. A Tnuva szerint az általa készített vaj élvezete semmiféle veszélyt nem rejt sem gyermekekre, sem felnőtteknek, amit az ipar és kereskedelmiügyi minisztériumtól kért laboratóriumi vizsgálat is be fog igazolni.

HABIMAH MÜSORA:

Tel-Aviv, március 16., hétfő
A HERCEG TÖRTÉNETE

RÁDIÓ

6.30: Mán tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglemezek, — 7.59: hírosszefoglalás, — 10.30: szórakoztató zene, 11: a háziaszony műsora, 12: a kórházak műsora, 12.30: klasszikus zene, 13.30: hírek, — 13.48: Dorothy Lamour hanglemezei, 16: szórakoztató zene, 16.30: zenei egyveleg, 17: hegedűszámok, — 18.15: hírek, 19: zenei gyöngyszemek, — 19.10: József és Bronislav Schultzszeneművei a rádió zenekariának előadásában, — 20.24: Tenach-részletek (Jechezkiel 47-48), 20.30: hírek, 21.45: Schuman-táncok, Walter Hautzig (zongora) előadásában, 22.15: spanyol népdalok, 22.35: hanglemezek, 23: hírosszefoglalás.

Párhuzamos műsor:
13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Bach-zene, 17.30: Csajkovszky „Diotró”-szvitje, — 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója:
18.35: Ida Haendel hegedűjátéka, 19: héber dalok, 20: balettzene, 20.45: szimfonikus hangverseny Beethoven halálának 126-ik évfordulója alkalmából.

EGYSZER
az ünnepekre:
Kamming, Gabard.
nadrágok 12,500
SPORT-ZAKOK 11,300
Elsőrendű szabású mértékutáni öltönyök, a legjobb angol szövét, nagyon jutányosan.
ROEMER
Tel-Aviv, Mohilever u. 4.
Nachlat Benjamin sarok.

Gottwaldot is utólerkte a sors keze

Irta: Dr. FEUERSTEIN EMIL

Vasfűggyöny ide, vasfűggyöny oda, már a Slánsky-per idején azt rebesgették, hogy „Klema” Gottwald a legközelebbi jelölt a „természetes halál”-ra. Azt mondták, a hideg moszkvai levegő ártott meg neki a Sztalin temetése alkalmával, de nem tudni, hogy ezt képes értelemben gondolják-e, vagy sem. Tény az, hogy Gottwald nincs többé. Résztvét érzése nem igen meglepíti az ember szívét aziránt, aki kitúrta Benest, az öngyilkosságba kergette Ján Masarykot (vagy más verzió szerint egyszerűen ledobta a harmadik emeletről) és aki karóba huzatta Rudolf Slánskyt. Gottwald a cseh Sztalin volt, épügy pipázott, épolyan lenről jött Sztalintól ajándékba kapott gyönyörű luxuskocsin járt el a népgyűlésekre, ahol régebben údvrivalgással fogadták, Moszkva neveltje volt, épügy, mint Tito, vagy Dimitroff, csak éppen hiányzott neki a két balkáni kommunista vezér személyisége, formátuma. Épügy, mint Sztalin, ő is praktikus politikus volt, módszeresen építette fel pártja mindjobbá növekvő hatalmát az ismert eszközökkel. Az első háború utáni választásokon, 1946 májusában, a csehszlovák kommunisták csak 38 százalékos kaptak, két évvel később pedig már 89-et és Gottwald először a koalíciós kormány miniszterelnöke, később pedig Csehszlovákia harmadik elnöke lett. Hogy került Masaryk székébe? Igen kacskaringós úton. Gottwald egy morva-

országi kis városkában született parasztszalad gyermekeként. Tizenkét éves korában egy bécsi nagybátyjához került, aki kárpitosa volt. Már négy évvel később belépett a kommunista pártba és az osztrák hadseregben szolgált az első világháború folyamán. A cseh állam 1918-ban történt megalapítása után politikával kezdett foglalkozni a szociáldemokrata párt keretén belül, amikor azonban 1929-ben a cseh kommunista párt megalakult, belépett és 1929-ben már főtítkára lett. Ugyanakkor beválasztotta magát a parlamentbe és tíz éven keresztül a cseh parlament kommunista képviselője volt. Az 1938-as müncheni egyezmény után egyenesen Moszkvába ment, hogy ott megszerveze a cseh ellenállási mozgalmat és emigrációt. A háború után, 1945 májusától 1946 júniusáig helyettes miniszterelnök volt és a kommunista párt elnöke.

Az összes tüdőkörházakat átadják a Málbénak

Rövidesen az elmeügyintézetekről való gondoskodást is a Málbén veszi át az államtól

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az ország közegészségügyi hálózatában komoly változásokra kerül sor a közeljövőben, amennyiben a kormány a krónikus betegségek céljára berendezett kórházaink oroszlanrészét át készűl adni a Málbén kezelésébe. A tegnap kiszivárgott hírek szerint először a tüdőgondozó intézeteknek a Málbénak való átadásáról van szó, de azután az összes tüdőkörházakat, valamint el-



Ünnepi ajánlatunk

A SZABÁSMŰVÉSZET ÉS A MŰHELYMUNKA csucsteljesítménye

Az elegáns, modern kammgarn-öltöny 68.000 + luxus-adó

Hozzá a **férfiing 6.450** + luxus-adóval együtt

és a hozzáillő **nyakkendő 2.400** + luxus-adó

sok új mintában

ORG
a különleges férfidivatház

JERUZSALEM: Jaffa-út, Generali-épület.
TEL-AVIV: Allenby 43. Nachlat Benjamin 39.
HAIFA: Hadar, Herzl u. 28. Merkáz, Jaffa út, Savoy-épület.

Feiner & Yossef Advert.

nél Gottwald lakott, időpocsékolásnak tekintette az olvasást, ezért, ha a gyerek mégis olvasni akart, kénytelen volt egy utcalámpánál kielégíteni ezt a vágyát. Csak akkor tért haza, amikor a család már aludni tért és akkor is csak gyertyát mert gyújtani.

Egyidőben a mérsékeltekhöz tartozott pártjában, a szélsőségek ellen harcolva, ki akarta domborítani a cseh kommunista párt nemzetiség és demokráta vonalát. „A tapasztalat és a leninista elvek arra tanítanak bennünket, hogy a proletáriátus diktatúrája nem az egyetlen út, amely a szocializmushoz vezet” — szokta volt mondani. Nem hivatkozott túlyakra az osztály-öntudatra és amikor a cseh ipar hetvenöt százalékat már államosították, azt mondotta, hogy a forradalmat megvalósították látja. Ugyanakkor azonban azt akarta, hogy a kormány és ne a parlament szövegezzék meg az új alkotmányt és csak nagynehezen tudták e téren megalkuvásra bírni.

Gottwald nagyon ügyesen használta fel javára a cseheknek az oroszok iránti szimpátiáit. München után, amikor Anglia jóváhagyta Csehszlovákia feldarabolását, természetesen, hogy az ország a Szovjetunióban látta legfőbb katonai védőjét. — Később csakugyan az orosz hadsereg szabadította fel Csehszlovákiát és miután idejében visszavonult a megszállástól, a baráti érzés csak erősbödött. — Gottwald azonban ugyanakkor állítólag megengedhetőnek találta volna a Marshall terv segítségének elfogadását, amelyet Amerika felajánlott Csehszlovákiának. Molotov azonban másról győzte meg Gottwaldot, a kinek ezt a tévedését sosem bocsátották meg.

Erdekes, hogy a segély felajánlása idején, 1947 nyarán, amikor Bevin és Bidault együttes meghívót küldtek Gottwaldnak, nemcsak a koalíciós kormány hat kommunista tagja, de semmilyen jobb-, vagy baloldali párt sem ellenzte a meghívás elfogadását. Molotov hisztotta meg a tervet, amikor tudomására jutott, Gottwald azonnal takarodott fűjt, Párizs helyett Moszkvába utazott és elvállalta a felelősséget az onnan diktált új gazdasági politika megvalósításáért.

Gottwald képviselte Prágot a Kominternben, Moszkvában ő szerkesztette a cseh Pravdat. Benes szívesen fogadta be 1945 áprilisában kormányába, amelynek élén Fierlinger, volt moszkvai cseh követ állott. Helyét csakhamar Gottwald foglalta el, aki ügyes politikai cselekkel egymásután kibuktatta partnerét a koalícióból és már 1948 februárjában megszabadult összes politikai ellenfeleitől. Csak még Benestől kellett meg szabadulnia, aki bár többször hajlandó volt kompromisszumokra, hevesen ellenzte azokat a törvényeket, amelyeket a nép demokráciák szellemében fogalmaztak meg. Gottwald 1948 júniusában lemondásra kényszerítette Benest, aki ezt nem élte túl sokáig.

Minden várakozással ellentétben Gottwald liberálisabb vonalat kezdett folytatni. — Nemsokkal azután azonban Clement Gottwald kimutatta oroszlanrészét. Elkezdte a harcot az egyház ellen és odáig ment, hogy a papokat a kommunista pártba való belépésre hívta fel és amikor látta, hogy nem sokra megy, a sógorának, dr. Alexander Csepicekának, az igazság- és tisztogatásiügyi miniszternek, adta át az egyház ügyét.

Zlín városa, a Bata-gyárak központja, — hálabó — Gottwaldov-ra változtatta nevét, a történelem előtt azonban Gottwald az maradt, ami volt: a cseh demokrácia sirásója.

- HIREK - Két luddi arab meggyilkolt egy zsidó katonát

a város elfoglalása előtt

és most került érte a bíróság elé

A koronatanu egy ugyancsak gyilkosságért elítélt harmadik luddi arab, aki látta a fogságba esett zsidó harcos halálraakasztását

5713 Adár 29., hétfő.
1953 március 16.

Előfizetési díj beföldre,
egy hónapra IL 2.100

Fiókok:
Haifa, Shapira 13., tel. 2458,
POB 4094.
Jeruzsálem, Ben Jehuda 2.
(Kapu alatt)
Tel-avivi megbízottunk:
Roseberg Avrahám,
Rch. Hanegev II.
Vidéki orsz. főmegbízott:
Alexander könyvtároló- és
lapterjesztővállalat, T. A.
Smarjahu Levin-u. 14.

Ben Gurion meglátogatta az államelnököket és dr. Vera Weizmann. Ben Gurion miniszterelnök és családja tegnap dr. Vera Weizmann ebédvendége volt, az elhunyt államelnök rechovo-voti villájában. Vasárnap este Ben Gurion az államelnöknek tett látogatást Jicchák Ben-Cvi jeruzsálemi lakásán.

Egy ponttal emelkedett a drágasági index. Hivatalos közlés szerint a drágasági index február hónapban is emelkedett és egy ponttal mutatott többet, mint januárban. Az előző hónapban az emelkedés 3 pont volt.

Gázolásért elítélték Simroni állami főügyészt. A telavivi törvényszék tegnap 100 font bírságra ítélte A. Simroni állami főügyészt, akit bűnösnek mondott ki halálokozó közlekedési baleset előidézésében. Mielőtt a törvényszék összeült, hogy ítéletét meghozza, Salomon asszony, a vád képviselője a bírók figyelmébe ajánlotta, hogy az államügyésznek azelőtt safförje is volt, később azonban elvették tőle az autót vezetőt és ő maga volt kénytelen az autóját vezetni.

Megkezdtek a szodomai sóhegyek kitermelését. Néhány nappal ezelőtt az atlitói sótermelő vállalat megkezdte a Szodoma környéki sóhegyek kitermelését. Eddig az ország sószükségletének 50 százalékát külföldről kellett behozni, mert amióta a Holt-tengeri üzemek munkája megszűnt, az atlitói mennyiség nem volt elegendő. A vállalat ezenkívül biztosítani tudja a belső szükségletet.

Egy hét alatt 18 ártizvárgót öltek meg. A hadsereg szóvivőjének jelentése szerint az izraeli biztonsági szervek a múlt héten 18 beszivárgót megöltek, négyet megsebesítettek és 14-et letartóztattak. Felfegyverzett beszivárgókkal hat izben került összecsapásra a sor, főleg az arab háromszögben. A beszivárgók elloptak 10 darab jözságot és 180 méter öntözőcsövet.

Letartóztattak három hazatérő szöktett tengerész. A haifai kikötőben tegnap letartóztattak három izraeli tengerészt, akik különböző időpontokban megszöktek New Yorkban horgonyozó izraeli hajókról és szombaton az Atlit hajón visszafértek az országba. A tengerészek David Achi-Cvi, Jakob Arizon s Mose Schwarz, valamenyien telavivi lakosok.

Négy hónapra ítélték, mert szédalmazta a bírót. A telavivi járásbíró tegnap négy hónapi elzárásra ítélt egy 17 éves fiút, aki beismerte, hogy január elsején bűnügyi tárgyalása során szédalmazta J. Harai bírót. A vádlott azt kiáltotta oda a bírónak: „Micsoda bíró maga, miért kap fizetést?” Tekintettel arra, hogy a fiatalembernek gazdag bűnügyi múltja van, azért ítélték el súlyosabban.

Keskenyfilm előadás a Bné Herzlben. A Bné Herzl ma, hétfő esti klubösszejövetelel fogják először bemutatni Tel Avivban a „Mártírerdő” című, gyönyörű felvételeket tartalmazó keskenyfilmet. A filmbemutató előtt dr. Herskovits Fabian tart bevezető előadást. Az előadás helye: Náchlál Benjámin u. 15 (II. emelet), idej: este 8 óra. A hétfő esti klubösszejöveteleken tagdíjhátralékban nem lévő tagok nem fizetnek belépődíjat.

Vasárnap két luddi arab kerítte a telavivi törvényszék elé, akiket azzal vádolnak, hogy Ludd elfoglalása előtt meggyilkoltak egy zsidó katonát. A két vádlott Muhammed Hadzs Nimr 24 éves és Iszmain Szabatini 34 éves arab. A vádirat szerint 1948 június 13-án előre megfontolt szándékkal a halálát okozták egy zsidónak, akitők fogtak el Luddon. Az érdekes per koronatanuja Muhammed Jasada, akit a börtönből hoztak a bíróság elé, miután egy másik arab meggyilkolásáért most 5 éves fegyházbüntetését tölti.

A vád képviselőjének kérdéseire a tanu elmondta, hogy két nappal Ludd elfoglalása előtt az arab nemzeti gárda és az arab légió részéről felkérték több más arabbal együtt a luddi állomáson álló páncélkosci eltávolítására. Mialatt a koscsi eltolták az állomás élére, egy fegyveres zsidó ugrott ki belőle, aki több lövést adott le a levegőbe, majd futásnak eredt. A két vádlott, akiknél fegyver volt, több más arabbal együtt a menekülő zsidó után lött, amíg az megállt, eldobta revolverét és nála lévő kézi-gránátokat, azután megadta magát.

A fegyvert előbb egy luddi szállodába, majd a rendőrségre vitték és ottani vizsgálása közben a tanu hallotta a zsidó katonára javszékelését. A rendőrségről a két vádlott vitte vissza a zsidót a vasúti állomás felé.

Eleinte azt mondták a fogoly, hogy felakasztják a város két öregének beavatkozására a foglyot ahhoz az oszlophoz vitték, amelyet tűz esetén riadóköszülőknek használtak, ott levetkőztették, összekötötték a lábát és hozzákötötték az oszlophoz. A tanu mindezt saját szemével látta, mint hogy a tett színhelyén nagy tömeg verődött össze. Nimr oszlásra szólította fel a tömeget, amely azonban csak hátrább húzódott és onnan látta, hogy a vádlott gyorsüzelő pisztolyból belelő az áldozatba. Azután a másik vádlott is rásütötte fegyverét a zsidó katonára, aki a mellén sebesült meg súlyosan. Nimr ezután még egy sorozat golyózt eresztett a fogolyba, akiből csak úgy ömlött a vér.

A tanu kihallgatását ma folytatják.

Tizezer font értékű aranyékszert raboltak el Rámát-Gánban

Az előkelő esküvőn lopták le róla a perzsabundát

Tel-Avivban és környékén az elmúlt 24 óra alatt 22 betörést és lopást követtek el lakásokban és üzletekben. A legtekintélyesebb zsákmány Florián Levin rámat-gáni lakos Ráv Kuk utca 37 szám alatti lakásán esett a tolvajok kezébe, ahol 10 ezer font értékben lopták el aranyékszereket.

Dr. Imánuel Bergels rámat-gáni Hágáll utcai lakja sárgól 300 dollárt, 306 svájci frankot, 150 dollárra szóló csekket és ékeszereket loptak el, összesen 2200 font értékben.

Pollák Irma telavivi Spinoza utcai lakásából 12 népközlésnévkönyvet és 400 font értékben ékszerket vittek el.

Malenkov beszéde

(Elsődolali cikk folytatása) Malenkov után Lavrentij

MEGTALALTAK az eltűnt két ifjúsági oktatót

Jeruzsálemben két napon keresztül nagy izgalom uralkodott a Mápaj ifjúsági szervezetének két nevelője miatt, akik kirándulásra indultak a Negevebe és szerda délután a Holt-tenger felé indultak és szerda délután látták őket utoljára Szodoma környékén.

A jeruzsálemi rendőrség jelentése nyomán vasárnap reggel a beár-sávi rendőrség nagy különítménnyel indult a Holt-tenger vidékére és vasárnap este rövid távú iratban értesítette a jeruzsálemi rendőrséget, hogy megtalálta a két nevelőt. Ezenkívül a távirat csak azt közli, hogy a két fiatallembert Beár Sávára viszik, ahonnan hétfőn reggel utaznak Jeruzsálembe.

Ugyancsak eltűnt Reuven Krakauer, a jeruzsálemi rendőrség zenekarának 30 éves zenésze, aki 10 napja nem jelent meg munkahelyén. Krakauer, aki a zenekar egyik próbáján idegrohamot kapott, levélben értesítette a karmesterét, hogy többé nem megy el a próbákra és azóta nyoma veszett. A rendőrség a fegyverszüneti bizottság útján a határvonalon túl is kereseti.

Narriman exkirálynő elismerte, hogy válik Faruktól

A csecsemőkirály az apjánál maradt Rómában, de bírói úton vissza fogja követelni

Genf (UP). — Faruk exkirály felesége, Narriman, tegnap kijelentette az újságírók előtt, hogy saját szabad akaratából, nem pedig anyja nyomására határozta el, hogy elválik Faruktól. Ezzel egyidejűleg Fuad Gamal egyiptomi tájékoztatásiügyi miniszter kijelentette, hogy az egyiptomi kormány engedélyt adott Narrimannak, hogy visszatérjen Egyiptomba.

A 19 éves gyönyörű királynő azt mondta az újságíróknak, emélt, lesz elég ereje és bátorsága elválni a válást egyetlen gyermekétől, a csecsemőkirályt II. Fuadtól, aki apjával maradt Rómában. „A Faruktól való válásom abszolút

eredeti módon lopták el Mirjam Biron telavivi asszony perzsabundáját. A károsult egy esküvőre volt hivatalos, melyet a Ben Jehuda utcán lévő Noám-teremben tartottak meg. Amikor az asszony belépett, egy elegánsan öltözött fiatal nő fordta és lesegítette róla a perzsabundát. Az asszony azt hitte, hogy a fiatal nő a kiszolgálószemélyzethez tartozik és ruhátaba akarja tenni a bundát. Az esküvő után azonban kiderült, hogy szélhámosnak esett áldozatul, aki csak alkalmilag volt a teremben és magával vitte az értékes bundát.

Beria tartotta meg beszédét, aki azt mondta, hogy az egész szovjetnép bizalma támogatni fogja a háború elkerülésére és a világ összes népeivel való békes együttélésre irányuló külpolitikáját. Beria kijelentette, hogy a Malenkov vezetése alatt álló szovjetkormány erájének tudatában és politikájának igazságába vetett hittel fog működni.

A szovjetnép — folytatta Beria — támogatni fogja azt a politikát, amelynek legfőbb célja elkerülni a háborút és békeségben élni a világ minden nemzetével.

Befelé pedig az a célja, hogy folytassa az építőmunkát és megszilárdítsa védelmi potenciálját.

Unnep előtt csökkenni fog a munkanélküliség

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A munkaközvetítő irodák központja szerint a pészách előtti hetekben kilátás van arra, hogy a munkanélküliség napi átlaka 2 ezerrel csökkenni fog. A pénzügyi és munkügyi minisztérium részéről gondoskodás történt arról, hogy a helyhatóságok megkapják a kölcsönöket szükségmunkák elvégzésére, amelynek úgyszólván egyedi célja a munknélküliek ünnepe előtti foglalkoztatása. Ennek megfelelően ezeknél a munkáknál alacsonyabb napi bért fognak fizetni, mint egyébként.

Az ünnep kezdetével a szakszervezetek is akcióba kezdtek a munkaadók között a leépítések időpontjának elhalasztására. Tel-Avivban és Rámát Gánban az akció egészen szép eredményekkel járt, viszont Jeruzsálemben és Haifán az akció nem járt sikerrel.

A munkaközvetítő irodák központjának most a jelszava: „Ne legyenek közöttünk éhesek!”

A munkaközvetítő irodák az elmúlt hónapban a nagy munkanélküliségi hullám ellenére, 28 ezer 273 munkaalalmat közvetítettek ki nyolcezer volt szakmunka, az országban, amiből csak a többi úgynevezett fekete munka volt.

Bulganin marsall épviseli a Szovjetuniót Gottwald temetésén

London, (UP). — A moszkvai rádió jelentése szerint az orosz kormány melyéges részvétét fejezte ki Klement Gottwald csehszlovák államelnök halála fölött gyorstüzelő pisztolyból belelő az áldozatba. Azután a másik vádlott is rásütötte fegyverét a zsidó katonára, aki a mellén sebesült meg súlyosan. Nimr ezután még egy sorozat golyózt eresztett a fogolyba, akiből csak úgy ömlött a vér.

A New York Times vasárnap reggeli száma szerint kétséges, hogy Gottwald természetes halállal halt-e meg. „Gottwald — írja a lap — minden bizonnyal rájött arra, hogy a moszkvai atmoszféra halálos veszélyt rejt magában. Kétségtelen, hogy fel fog merülni a kérdés, vajjon ez a bábu természetes körülmények között halt-e meg, vagy sem. Mindenesetre az a tény, hogy Gottwald aig egy hétel Sztalin után és aig 18 órával Moszkvából való visszatérése után halt meg, a történelem részéről megfelelő megtorlásként tűnik az általa elkövetett bűnökért. Csúpan az az elsmorító, hogy Gottwald halála nem jelenti egyben a kommunista rendszer végét is Prágában” — fejezi be cikket a New York Times.

A kiutazási engedélyeket csak 10 nap után lehet igénybe venni

Teljesen átszervezik a határellenőrző hivatalokat, amelyeket vasárnaptól a rendőrséghez osztottak be

A kiutazási engedélyek kiadásának meggyorsítása óta számos esetben történnek kellemetlen tévedések. Az engedélyt mindenki 10 perc alatt megkaphatja ugyan, de a kérelmezőt figyelmeztetik, hogy 10 napig nem hagyhatja el az országot. A vizumpecsét világosan mutatja az útlevelelben hogy az utas csak az engedély kiadása után 10 nappal utazhat el.

A napokban a luddi repülőtéren nem engedték felszállni a Szochnut egyik európai küldöttjét, mert a 10 napos határidő még nem múlt el. A slách telefonoszkötöttest keresett Sitrit rendőrfője miniszterrel, a kinek közbelépésére soronkivül engedélyt adtak az utazásra. — Kevésbé fontos utasokkal azonban már gyakran megtörtént, hogy vissza kellett térniük a repülőtérről, mert a 10 napos határidő előtt akartak elutazni az országból.

Egyébként a kikötőkben és a luddi repülőtéren működő határellenőrző hivatalok, amelyek eddig a nemrég megszűntetett alijaminiisztériumhoz tartoztak, vasárnaptól kezdve a rendőrség hatáskörébe mentek át. Ezzel kapcsolatban az ITIM munkatársát úgy informálták, hogy az ügyosztályban 40 ember dolgozik az egész országban, ezek közül 15 a luddi repülőtéren. Az alkalmazottak egyrészt különböző más állami hivatalokhoz tették át, más részét pedig elbocsátották az állami szolgálatból. Néhány luddi hivatalnak a rendőrséghez megy át és az útlevelek ellenőrzésével fog foglalkozni.

A repülőtérszolgálat körében nem fogadták nagy lelkesedéssel az átszervezés híreit, mert attól tartanak, hogy az új tisztviselők és a szolgálatot teljesítő rendőrök gyakorlatlanaságuknál fogva sok fölösleges kellemetlenséget okozhatnak az érkező, vagy távozó utasoknak. Főleg azt kifogásolják, hogy ezt a fontos változást éppen a turistaszézon kezdetén vezették be. A rendőrséggel szemben azt állítják, hogy már hónapok óta képeznek ki tisztviselőket a határellenőrző munkakörre s főleg olyanokat válogattak ki, akik reprezentatív megjelenésűek, tudnak idegen nyelveket és magasabb iskolai képzettséggel rendelkeznek. Ezek a rendőrségi tisztviselők polgári öltözetben fogják szolgálatukat teljesíteni.

Apróhirdetések

Pénzkölcsönt ad értéktárgyara azonnal Haifán, Louvre Lombard —tálya Shapira u. 13. A307

Női konfekcióhoz tökéletes varrónőt keresünk. Grünwald, TA., Jehuda Halévi 63 A690

Motorkerékpár, 200-as New-Imperial, sürgősen eladó. Berman, Haifa, Vádi-Gámál 11. A692

Müller, gyermekkonfekcióhímnőnt keres laposhímzőgéphez. TA., Rechov Báálie Melacha 9. A691

Női és gyermekruha szabászati kurzusok Zisovicsnál, Tel-Aviv, Lessing 14., Gordon mellett. A20

Most érkezik új kiadásu

Angol-magyar szótár (2 vaskos kötet, 12.800 oldal) . . . 12.800

Német-magyar szótárak és Francia-magyar szótárak könyvek

Szakkönyvek nagy választékban.

„HADASH” könyvtár. T. A., Hayarkon utca 59. (Vidékről a pénz előzetesen beküldendő, +200 pruta költség.) (*)

Az 1953/8. sorozat harmadik sorsolásán kerülnek húzásra a nagy eredmények:

2.500 IL, 2.000 IL, 1.500 IL, 1.000 IL és más nyeremények ezrei.

Lehet, hogy most Önnek fog kedvezni a szerencse!

Mifal Hápájiez